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g — gimnazjum, symbol przedmiotu (np. Bl — biologia), numer porzadkowy wynika z numeru stolika wylosowanego

przez ucznia

WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY z MATEMATYKI
dla uczniéw dotychczasowych gimnazjow i klas dotychczasowych

gimnazjéw 2018/2019
TEST ELIMINACJE WOJEWODZKIE

Arkusz liczy 7 stron i zawiera 12 zadan oraz brudnopis.
Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy Twoj arkusz jest kompletny. Jezeli zauwazysz usterki, zgtos je
Komisji Konkursowej.
Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.
Odpowiedzi wpisuj dlugopisem badz pidérem, kolorem czarnym lub niebieskim.
Dbaj o czytelnos¢ pisma i precyzj¢ odpowiedzi.
W zadaniach zamknietych prawidtowa odpowiedZ zaznacz stawiajgc znak X na odpowiedniej literze.
Jezeli si¢ pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz znakiem X inng odpowiedz.
Oceniane beda tylko te odpowiedzi, ktore umiescisz w miejscu do tego przeznaczonym.
Obok kazdego numeru zadania podana jest maksymalna liczba punktow mozliwa do uzyskania za
prawidlowa odpowiedz.
Pracuj samodzielnie. Postaraj si¢ udzieli¢ odpowiedzi na wszystkie pytania.
Nie uzywaj korektora. Jesli si¢ pomylisz, przekresl btedng odpowiedz i wpisz poprawna.
Nie uzywaj pomocy (np. kalkulator), jezeli nie pozwala na to regulamin konkursu.
Powodzenia!

Czas
pracy:

120 min.

Wypehia Komisja Konkursowa po zakonczeniu sprawdzenia prac

Imi¢ i nazwisko ucznia

Zadanie | 1 | 2 | 3 | 4 | 5|6 |7 |8 9] 10| 11 | 12 | Razem
Punkty
mozliwedo | 5 \ 2 | 2 | 2| 2|6 |7 (6|6|7|4|4]| 50pkt
uzyskania
Punkty
uzyskane | | | | | | | 1 L 1 e pkt
Podpisy cztonkéw komisji sprawdzajgcych prace:
1. (IMig 1 NAZWISKO)....ovviee i (podpis)
2. (IMig 1 NAZWISKO). ..ottt (podpis)




Zadanie 1 (2 pkt)

Podstawa ostrostupa o objetosci V jest prostokat. Zmieniono wymiary ostrostupa w nastepujacy
sposob: jeden bok prostokata zmniejszono dwukrotnie, drugi zwigkszono o 100%, natomiast
wysoko$¢ ostrostupa pozostawiono bez zmian. Objeto$¢ nowego ostrostupa jest rowna:

A 4V B. 2V C. V D. g

Zadanie 2 (2 pkt)

Wiadomo, ze liczba a spetnia warunek 0 <a < 10. Wowczas wyrazenie |a-10|-|a+10| przyjmuje
wartosc:

A. 20 B. -20 C. 2a D. -2a

Zadanie 3 (2 pkt)

Liczby naturalne dodatnie spetniajg uktad réwnan

a+c 3
b—a 2
b—c 1
a+b 2
Najwieksza z liczb jest:
A a B. b C.c D. nie da si¢ powiedzie¢

Zadanie 4 (2 pkt)

Ze zbioru dwudziestu czterech kolejnych liczb naturalnych od 1 do 24 losujemy jedna liczbeg.
Prawdopodobienstwo tego, ze wylosowana liczba bedzie dzielnikiem liczby 24 jest réwne:
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Zadanie 5 (2 pkt)

Rozwigzanie robwnania 3x +2m—2 =X -m jest mniejsze od 1 dla

A. m<0 B. m>0 C. m<-% D. m< 4



Zadanie 6 (6 pkt)

W rodzinie jest troje dzieci. Ja$ jest dwa razy starszy od Tereni. Nela i Terenia majg razem dwa
razy tyle lat, co Jas. Mama 1 Ja$ razem majg dwa razy tyle lat, co Nela i Terenia razem. Nela,
Terenia i babcia razem maja dwa razy tyle lat, co mama i Jas. Babcia wtasnie ukonczyta 84 lata.
Ile lat ma mama i kazde z dzieci?

Zadanie 7 (7 pkt)

Podstawy trapezu maja dtugosci 10 cm i 20 cm, a ramiona 10 cm i 44/5 cm. Oblicz pole tego
trapezu.



Zadanie 8 (6 pkt)

W jednym stopie metali szlachetnych stosunek wagowy srebra do ztota wynosi 2 : 3, a w drugim
stopie ten stosunek wynosi 2 : 5. W jakim stosunku wagowym nalezy wzig¢ te stopy, aby po
stopieniu stosunek wagowy srebra do ztota wynosit 1 : 2 ?

Zadanie 9 (6 pkt)

W dwoch urnach znajduja si¢ kule biale i czarne. W pierwszej urnie jest 15 kul, w tym 5 biatych.
W drugiej urnie jest 25 kul, w tym 18 czarnych. Do obu urn doktadamy w sumie 16 biatych kul.
Oblicz, po ile kul nalezy dotozy¢ do kazdej urny, aby prawdopodobienstwo wylosowania biate;j
kuli z kazdej z nich bylo takie samo.



Zadanie 10 (7 pkt)

Trojkat prostokatny o przyprostokatnych a i b obraca si¢ wokoét przeciwprostokatnej. Oblicz
objetos¢ powstatej bryty.



Zadanie 11 (4 pkt)

Ceng towaru obnizono o 20%. O ile procent nalezy podwyzszy¢ te nowa cene, aby byta rowna
cenie poczatkowej.

Zadanie 12 (4 pkt)

. .. . .. . 2 =2 3 3 -5 -5
Zapisz w postaci jednej potegi i oblicz: —-1=) -(—=) [-(37:107>)
jednej poteg - -



BRUDNOPIS



